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UVOD 

 

Stručno povjerenstvo koje je imenovala Agencija za znanost i visoko obrazovanje izradilo je ovo 

Izvješće u postupku reakreditacije Veleučilišta u Požegi na temelju Samoanalize te posjeta 

Visokom učilištu.  

 

Postupak reakreditacije koji u petogodišnjim ciklusima provodi Agencija za znanost i visoko 

obrazovanje (AZVO), javno tijelo koje je punopravni član Europskog registra agencija za 

osiguravanje kvalitete u visokom obrazovanju (European Quality Assurance Register for Higher 

Education, EQAR) i Europske udruge za osiguravanje kvalitete u visokom obrazovanju 

(European Association for Quality Assurance in Higher Education, ENQA), je, prema Zakonu o 

osiguravanju kvalitete u znanosti i visokom obrazovanju,  obavezan za sva visoka učilišta u 

Republici Hrvatskoj. 

 

Stručno povjerenstvo imenuje Akreditacijski savjet Agencije, neovisno stručno tijelo, kako bi 

provelo neovisno vrednovanje Visokog učilišta i njegovih studijskih programa. 

 

Izvješće sadrži: 

 kratku analizu prednosti i nedostataka visokog učilišta 

 popis primjera dobre prakse visokog učilišta 

 preporuke za unapređenje i mjere koje se moraju provesti u nadolazećem razdoblju te 

provjeriti u postupku naknadnog praćenja 

 detaljnu analizu usklađenosti sa standardima i kriterijima za reakreditaciju. 

  

Sastav Stručnog povjerenstva:  

 prof. dr. sc. David J. Pollard, Leeds Business School, Leeds Metropolitan University, Velika 

Britanija 

 prof. dr. sc. Silvia Sumedrea, Transilvania University of Brasov, Faculty of Economics, 

Brasov, Rumunjska 

 prof. dr. sc. Tito Žimbrek, Agronomski fakultet, Sveučilište u Zagrebu 

 dr. sc. Ivan Pogarčić, prof. v. š., Veleučilište u Rijeci 

 Maja Kos, studentica, Visoka škola za poslovanje i upravljanje "Baltazar Adam Krčelić". 
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U analizi dokumenata, studijskom posjetu i pisanju Izvješća, Stručnom povjerenstvu su pomagali 

zaposlenici AZVO-a: 

 Maja Briški, koordinatorica 

 Gordana Cukar, prevoditeljica. 

 

 

Tijekom posjeta Stručno povjerenstvo je održalo sastanke sa sljedećim skupinama: 

 Upravom  

 Radnom skupinom koja je sastavila Samoanalizu i predstavnicima Jedinice za 

osiguravanje kvalitete 

 nastavnicima, uključujući i asistente te vanjske suradnike 

 studentima koji su se odazvali javnom pozivu za razgovor 

 prodekanima i pročelnicima odjela 

 administrativnim osobljem tijekom obilaska Visokog učilišta. 

 

Stručno povjerenstvo je, također, obišlo knjižnicu, informatičke kabinete, studentsku referadu i 

učionice Visokog učilišta te prisustvovalo nastavi tijekom koje je održalo kratak razgovor s 

prisutnim studentima.  

 

Po završetku postupka reakreditacije, Akreditacijski savjet donosi mišljenje temeljem 

reakreditacijskog izvješća, ocjene kvalitete visokog učilišta te izvješća o ispunjavanju 

kvantitativnih kriterija dobivenih iz informatičkog sustava koje podnosi koordinator Agencije za 

znanost i visoko obrazovanje. 

Na temelju mišljenja Akreditacijskog savjeta, Agencija donosi akreditacijsku preporuku kojom 

ministru nadležnom za područje visokog obrazovanja i znanosti preporučuje jedno od sljedećeg: 

1. izdavanje potvrde visokom učilištu o ispunjavanju uvjeta za obavljanje djelatnosti visokog 

obrazovanja odnosno dijela djelatnosti, u slučaju da je akreditacijska preporuka pozitivna  

2. uskratu dopusnice visokom učilištu za obavljanje djelatnosti visokog obrazovanja, odnosno 

dijela djelatnosti, u slučaju da je akreditacijska preporuka negativna 
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3. izdavanje pisma očekivanja visokom učilištu, s rokom uklanjanja nedostataka do tri godine; 

pismo očekivanja može uključivati i zabranu upisa novih studenata na određeni period. 

Akreditacijska preporuka uključuje i ocjenu kvalitete visokog učilišta te preporuke za 

poboljšanje i unapređenje kvalitete. 

 

Kratki opis vrednovanog Visokog učilišta  

 

NAZIV VISOKOG UČILIŠTA: Veleučilište u Požegi 

ADRESA: Vukovarska 17, 34000 Požega 

ČELNIK/DEKAN VISOKOG UČILIŠTA: dr. sc. Dinko Zima, v. pred. 

 

ORGANIZACIJSKA STRUKTURA:  

Ustrojbene jedinice Veleučilišta u Požegi su odjeli.  

Ustrojbene jedinice unutar odjela su studiji.  

 

Odjeli Veleučilišta:  

1. Poljoprivredni odjel sa stručnim studijima:  

- Vinogradarstvo-vinarstvo-voćarstvo  

- Prehrambena tehnologija. 

 

2. Društveni odjel sa stručnim studijima: 

- Računovodstvo  

- Trgovina 

- Upravni studij 

- Specijalistički diplomski stručni studij trgovinskog poslovanja. 

 

Djelatnost odjela vodi pročelnik odjela koji s Vijećem odjela čini tijela odjela.   

U okviru Poljoprivrednog odjela ustrojene su posebne ustrojbene jedinice radi unapređenja 

struke, izvođenja praktičnog dijela nastavnih aktivnosti, stručne i znanstvene djelatnosti u 

okviru stručnog studija Vinogradarstvo-vinarstvo-voćarstvo i stručnog studija Prehrambena 

tehnologija.  
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Posebne ustrojbene jedinice Poljoprivrednog odjela su:  

- nastavna baza Klijet i spremište vina 

- nastavni objekt Vinski podrum i laboratorij (koji uključuje i nastavni poligon – 

Višegodišnji nasad vinograda i voćnjaka).   

Društveni odjel jedna je od ustrojbenih jedinica Veleučilišta u Požegi i kao takav nositelj je 

izvedbe studija, stručnog i znanstvenog rada.  

Stručne službe dekanata su: Tajništvo, Služba za financijsko-računovodstvene poslove, 

Studentska služba, Informatičko-tehnička služba i Veleučilišna knjižnica.   

Na Veleučilištu u Požegi u radu pojedinih tijela i povjerenstava sudjeluju studenti i vanjski 

dionici (predstavnici alumnija, gospodarstva i javnopravnih tijela). Studenti su zastupljeni u 

Stručnom vijeću i vijećima odjela Veleučilišta.  

Studenti su članovi različitih povjerenstava – Povjerenstvo za unapređivanje i osiguravanje 

kvalitete, Povjerenstvo za unutarnju periodičnu prosudbu SOK-a i Povjerenstvo za promidžbu) u 

kojima ravnopravno sudjeluju u odlučivanju. Predstavnici vanjskih dionika zastupljeni su u 

povjerenstvima – Povjerenstvo za unapređivanje i osiguravanje kvalitete, Povjerenstvo za 

unutarnju periodičnu prosudbu SOK-a, Povjerenstvo za periodičnu reviziju studijskih programa, 

Povjerenstvo za međunarodnu suradnju i suradnju s gospodarstvom, Povjerenstvo za 

promidžbu i povjerenstva za izradu elaborata novih studijskih programa, u kojima mogu iznijeti 

svoja iskustva vezana uz znanja i stručnost studenata koji kod njih izvode stručnu praksu ili su 

kod njih zaposleni. 

 

POPIS STUDIJSKIH PROGRAMA: 

1. STRUČNI STUDIJ RAČUNOVODSTVO  

2. STRUČNI STUDIJ TRGOVINA  

3. STRUČNI UPRAVNI STUDIJ  

4. SPECIJALISTIČKI DIPLOMSKI STRUČNI STUDIJ TRGOVINSKO POSLOVANJE 

5. STRUČNI STUDIJ VINOGRADARSTVO-VINARSTVO-VOĆARSTVO  

6. STRUČNI STUDIJ PREHRAMBENA TEHNOLOGIJA. 

 

Ukupan broj redovnih studenata: 641 

Ukupan broj izvanrednih studenata: 837 

Ukupan broj studenata: 1478 (podaci iz informacijskog sustava za podršku u postupcima 

vrednovanja studijskih programa MOZVAG)  
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Broj stalno zaposlenih nastavnika: 27 

(podaci iz informacijskog sustava za podršku u postupcima vrednovanja studijskih programa 

MOZVAG)  

BROJ ZNANSTVENIKA (doktora znanosti, izabranih u zvanje, redovnih) 

Broj redovnih nastavnika s titulom doktora znanosti: 10 

 

UKUPAN PRORAČUN: 13.523.780,51 KN 

OD MZOS-a: 61% 

VLASTITI PRIHODI: 39% 

 

KRATKI OPIS VISOKOG UČILIŠTA (razvoj Visokog učilišta u posljednjih 16 godina) 

Veleučilište u Požegi osnovano je 21. svibnja 1998. godine kao javno visoko učilište. Visoko 

učilište ima 1478 studenata i izvodi pet stručnih preddiplomskih studijskih programa –

Računovodstvo, Trgovina, Upravni studij, Vinogradarstvo-vinarstvo-voćarstvo i Prehrambena 

tehnologija te specijalistički diplomski stručni studij Trgovinsko poslovanje.   

Polazišta za osnivanje Veleučilišta u Požegi bili su postojeći stručni studiji (bivši VI. stupanj 

obrazovanja) na Sveučilištu u Osijeku, koji su, sukladno odredbi članka 168. Zakona o visokim 

učilištima Republike Hrvatske (NN 59/96) i Uredbi Vlade o osnivanju Veleučilišta u Požegi, 

izdvojeni iz osječkih fakulteta i ustrojeni kao nova visokoškolska ustanova.  

U 2001. godini došlo je do djelomičnog preustroja veleučilišnih studija, budući da je Odlukom 

ministra znanosti i tehnologije Republike Hrvatske od 26. lipnja 2001. godine i Odlukom Senata 

Sveučilišta J. J. Strossmayera u Osijeku od 18. lipnja 2001. godine, dio stručnih studija vraćen na 

fakultete Sveučilišta u Osijeku. Od akademske godine 2001./2002. u sastavu Veleučilišta u 

Požegi ostaju samo oni stručni studiji koji su se izvodili u gradu Požegi.  

Veleučilište u Požegi je 7. veljače 2006. godine s Gradom Požegom zaključilo Sporazum o 

korištenju nekretnine u Vukovarskoj ulici br. 17. u Požegi. Temeljem navedenog Sporazuma 

Veleučilište je primilo na korištenje i upravljanje nekretninu u vlasništvu Grada Požege ukupne 

površine od 7658 m2. Predmetni sporazum temelji se na odredbi članka 1. Ugovora o darovanju 

nekretnine između Ministarstva obrane Republike Hrvatske, kao darovatelja te Grada Požege, 

kao daroprimatelja. Spomenutim Ugovorom Ministarstvo obrane prenijelo je na trajno 

korištenje označenu nekretninu u vlasništvo Grada Požege, a za potrebe Veleučilišta u Požegi.  
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ZAKLJUČCI STRUČNOG POVJERENSTVA 

PREDNOSTI VISOKOG UČILIŠTA  

 Postoje čvrsti dokazi učinkovite strukturalne i komunikacijske povezanosti nastavnog 

osoblja i Uprave. 

 Učinkovita organizacijska struktura i formalizirani prateći dokumenti. 

 Dobar odnos studenata i nastavnika, koji su studentima dostupni za konzultacije. 

Studenti imaju mogućnost izraziti svoja mišljenja, prijedloge i pritužbe – sukladno 

formaliziranom sustavu koji uključuje njihovo sudjelovanje u ključnim tijelima 

Veleučilišta – uz mogućnost da se njihova provedba osigura putem studentskih anketa. 

Sustav povratnog informiranja studenata također je formaliziran putem studentskih 

predstavnika u tijelima Veleučilišta te Studentskog zbora. 

 Raspodjela ECTS bodova odražava stvarno studentsko opterećenje na svim studijskim 

programima. 

 Visoko učilište njeguje dobru suradnju s vanjskim dionicima i alumnijima, a postoji i 

učinkovit sustav prikupljanja informacija od navedenih skupina o primjerenosti 

postojećih studijskih programa te prijedloga za poboljšanje. 

 Razvoj poslovnog inkubatora o čijoj su svrsi i funkciji učinkovito informirani i  

zaposlenici i studenti. Ovo bi moglo predstavljati ključno područje razvoja Institucije i 

daljnjeg unapređivanja odnosa s vanjskim dionicima. Od velike bi koristi mogao biti i 

daljnji razvoj studentske prakse i studentskih poduzetničkih vještina. 

 Misija Visokog učilišta definirana je Strategijom koja obuhvaća razdoblje 2014. – 2017.  

 Mlado i entuzijastično nastavno osoblje, motivirano za daljnje znanstveno i stručno 

usavršavanje za koje im Veleučilište osigurava potporu putem fonda za stručno i 

znanstveno usavršavanje djelatnika.  
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NEDOSTACI VISOKOG UČILIŠTA 

1. Odgovornosti izvanrednih studenata nisu odgovarajuće definirane. 

2. Mrežne stranice Visokog učilišta dostupne su samo na hrvatskom jeziku, što ograničava 

međunarodnu vidljivost i međunarodnu suradnju. 

3. Manjak odgovarajućeg broja redovnih nastavnika kojim bi se osigurala kvaliteta nastave 

za sve upisane studente. 

4. Predviđene upisne kvote nisu u skladu s institucionalnim resursima. 

5. Trenutno ne postoje odgovarajući resursi za međunarodnu mobilnost studenata i 

nastavnika. 

6. Manjak resursa za studente iz inozemstva. 

PRIMJERI DOBRE PRAKSE 

 Kontinuirano poticanje samostalnog učenja studenata. 

 Odlični uvjeti za izvođenje vježbi, terenske nastave, studentske prakse te završnih 

studentskih radova. Konkretan su primjer nastavni objekt vinski podrum i laboratorij 

(opremljen odgovarajućom opremom) na preddiplomskom stručnom studijskom 

programu Vinogradarstvo-vinarstvo-voćarstvo. Proizvodnja i prodaja proizvoda ovoga 

objekta izvor su dodatnih prihoda Veleučilišta kojima se unapređuju njegove osnovne 

aktivnosti. 

 Studentima se na odgovarajući način osiguravaju povratne informacije. 

 Učinkovita interakcija nastavnika i studenata.  

 Razvoj poslovnog inkubatora. 

 

PREPORUKE ZA UNAPREĐENJE KVALITETE 

Konkretne preporuke za unapređenje kvalitete koje bi Visoko učilište trebalo primijeniti u 

skladu s Kriterijima za ocjenu kvalitete veleučilišta i visokih škola temeljenima na ESG-u: 

 

1. Upravljanje visokim učilištem i osiguravanje kvalitete 

 Potrebno je učinkovitije definirati postupke i mjere praćenja ispunjenja ciljeva 

institucionalne strategije. 

 Visoko učilište trebalo bi moći pokazati kako se funkcionalni mehanizmi praćenja i 

unapređivanja kvalitete nastave primjenjuju u praksi.  
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 Dokumentacija Visokog učilišta trebala bi jasno navoditi na koji su način ishodi 

postojećih programa usklađeni s institucionalnom misijom. 

 Dokumentacija Visokog učilišta trebala bi jasno navoditi na koji će se način postupci i 

aktivnosti sustava osiguravanja kvalitete vrednovati i unapređivati. 

 Premda Visoko učilište raspolaže odgovarajućim postupcima osiguravanja etičnosti 

nastavnika i studenata, dionicima su ti mehanizmi uglavnom nepoznati budući da do 

sada nije bilo mnogo slučajeva njihove primjene. Preporučuje se redovito 

informiranje studenata i zaposlenika o postojećim procedurama osiguravanja 

etičnosti.  

  

2.  Studijski programi 

 Prilikom određivanja upisnih kvota u obzir bi trebalo uzeti i trenutne potrebe društva. 

 Uzevši u obzir relativno nisku prolaznost, postoji potreba za većim ujednačavanjem 

upisnih kvota s postojećim razinama kvalitete nastave. 

 Nastavno bi osoblje studentima trebalo osigurati dodatne resurse za učenje za svaki 

pojedini program. 

 

3.  Studenti 

 Visoko učilište bi trebalo trajno pratiti kvalitetu nastave i poduzimati odgovarajuće 

korake u slučaju bilo kakvih poteškoća koje bi mogle utjecati na kvalitetu podrške 

studentima te ocjenjivanje. 

 Visoko bi učilište trebalo osigurati odgovarajući prostor za studente kako bi se oni 

mogli bolje upoznati sa svojim predstavnicima, radom Studentskog zbora i 

studentskog pravobranitelja. 

 Visoko bi učilište trebalo nastojati osigurati anonimnost studenata prilikom 

popunjavanja studentskih anketa. 

 

4.  Nastavnici 

 Visoko bi učilište trebalo imati odgovarajući broj redovnih nastavnika kako bi se 

osigurala održivost i kvaliteta studijskih programa. 

 Premda se već ulaže u razvoj nastavnog osoblja, povećanje broja nastavnika trebao bi 

biti prioritet. 
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 Zbog malog broja stalno zaposlenih nastavnika, omjer nastavnika i studenata nije 

odgovarajući. Preporučuje se zapošljavanje dodatnih nastavnika ili smanjenje upisnih 

kvota (ili čak kombinacija oba rješenja) kako bi se postigao povoljniji omjer redovnih 

nastavnika i studenata, smanjila potreba za vanjskim suradnicima te tako osigurala 

održivost Visokog učilišta. 

 Sustav raspodjele nastavnih i drugih obaveza trebao bi se dodatno formalizirati jer 

trenutno nije posve jasan. 

 

5.  Stručna  i istraživačka djelatnost 

 Visoko učilište bi jasnije trebalo prikazati veze između stručnih i istraživačkih 

aktivnosti te institucionalne misije i strategije. 

 

6.    Međunarodna suradnja i mobilnost 

 Visoko učilište bi trebalo poduzeti odgovarajuće korake u privlačenju studenata s 

drugih visokih učilišta, kako osiguravanjem mogućnosti smještaja, tako i učinkovitijim 

informiranjem potencijalnih studenata putem svojih mrežnih stranica koje bi trebale 

sadržavati informacije i na drugim jezicima (engleski, njemački). 

 Visoko učilište bi trebalo poduzeti dodatne korake u poticanju međunarodne suradnje 

i mobilnosti nastavnika. Odlazna mobilnost nastavnika ograničena je samo na kraće 

boravke na drugim institucijama (do tjedan dana), što je nedovoljno za stjecanje 

međunarodnog iskustva i osiguravanje zajedničkih istraživačkih projekata. 

Financijskim i drugim sredstvima (obavezni tečajevi engleskog jezika za nastavnike) 

trebalo bi poticati dulje boravke nastavnog osoblja na sličnim visokim učilištima u 

inozemstvu. Potrebno je dodatno unaprijediti međunarodnu suradnju i poticati 

programe međunarodne razmjene nastavnika i studenata. 

 Visokom se učilištu preporučuje priključivanje i veće sudjelovanje u radu 

međunarodnih udruženja sličnih institucija. 

 U što skorijem razdoblju potrebno je poduzeti korake u smjeru privlačenja stranih 

studenata. Osim osiguravanja potrebnog smještaja za studente, informacije o 

studijskim programima Visokog učilišta koje se nalaze na mrežnim stranicama 

potrebno je ponuditi i na stranim jezicima. 

 Isto tako, Visoko učilište bi trebalo osigurati odgovarajuće resurse za privlačenje 

stranih nastavnika kroz veću suradnju na zajedničkim programima. 
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7.  Resursi, stručne službe, prostor, oprema i financije 

 Neophodno je institucionalno planiranje za osiguravanje dodatnih resursa, uključujući 

dodatni laboratorijski prostor te računala. Potrebno bi bilo osigurati i dodatnu 

nastavu engleskog jezika, kako kroz studijske programe, tako i, po potrebi, za 

nastavnike. 

 Potrebno je ponovo razmotriti omjer nastavnog i nenastavnog osoblja kako bi se 

osigurala odgovarajuća razina administrativne potpore. 

 Potrebno je učinkovitije pratiti i dokumentirati profesionalno usavršavanje 

nenastavnog osoblja te im osigurati usavršavanje u skladu s njihovim potrebama i 

institucionalnom strategijom. 

 Potrebno je analizirati trenutno stanje laboratorijske opreme kako bi se osiguralo da 

odgovara priznatim međunarodnim standardima. 

 Potrebno je analizirati koja se tehnička oprema koristi u nastavi te je uskladiti sa 

strateškim ciljevima Institucije. 

 Potreban je dodatni prostor za knjižnicu te veći knjižni fond. 

 Financijsko je planiranje potrebno uskladiti sa strateškim ciljevima Institucije te 

poduzeti odgovarajuće korake da se, po potrebi, osiguraju resursi za trenutni broj 

studenata te dodatna sredstva. 

 Premda Visoko učilište osigurava sredstva za profesionalni razvoj osoblja, potrebno bi 

bilo pratiti načine na koje se ta sredstva raspodjeljuju kako bi se osiguralo da su 

učinkoviti i u skladu s institucionalnom misijom i drugim zahtjevima. 
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DETALJNA ANALIZA O USKLAĐENOSTI VISOKOG UČILIŠTA SA 

STANDARDIMA I KRITERIJIMA ZA REAKREDITACIJU 

1. Upravljanje visokim učilištem i osiguravanje kvalitete 

1.1. Visoko učilište ima strategiju koju će uskoro zamijeniti novim strateškim 

dokumentom (za razdoblje 2014. – 2017.) izrađenim u suradnji s ključnim 

unutarnjim i vanjskim dionicima. Prema informacijama navedenima u Samoanalizi i 

prikupljenima iz razgovora s Upravom Visokog učilišta, sadržaj nove strategije čini 

se odgovarajućim. Potrebno je, međutim, kvalitetnije definirati postupke i mjere 

praćenja ispunjenja strateških ciljeva. Misija Veleučilišta jasno je navedena u novim 

strateškim dokumentima. 

 

1.2. Visoko učilište ima dobro razvijenu strukturu s odgovarajućim tijelima odlučivanja. 

Organizacijska struktura je odgovarajuća s jasnim lancem odgovornosti od čelnika 

ustanove, dekana, preko pročelnika i zaposlenika na odjelima do pomoćnih službi. 

Postojeću organizacijsku strukturu podupire i kvalitetno izrađena dokumentacija. 

 

1.3. Općenito uzevši, studijski programi odgovaraju institucionalnoj misiji. Međutim, 

kako će se strategija uskoro zamijeniti novim dokumentom, potrebno će biti ponovo 

analizirati postojeće i planirane studijske programe kako bi se ta usklađenost i 

zadržala. Dokumentacija Visokog učilišta trebala bi, stoga, jasno navoditi na koji su 

način ishodi postojećih programa usklađeni s institucionalnom misijom. 

 

1.4. Visoko učilište ima izrađene odgovarajuće politike i procedure osiguravanja i 

unapređivanja kvalitete. Postupci uključuju studente te druge unutarnje i vanjske 

dionike. Visoko učilište bi, međutim, trebalo moći pokazati kako se funkcionalni 

mehanizmi praćenja i unapređivanja kvalitete nastave primjenjuju u praksi.  

 

1.5. Visoko učilište ima dobro uspostavljen sustav praćenja i unapređivanja kvalitete 

nastave, no u dokumentaciji bi se jasno trebalo navoditi na koji će se način postupci i 

aktivnosti sustava osiguravanja kvalitete vrednovati i unapređivati. 
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1.6. Pitanje vezano uz znanstveni rad nije primjenjivo za Veleučilište. 

 

1.7. Stručno povjerenstvo je dobilo informacije da na Visokom učilištu postoje 

odgovarajući mehanizmi kojima se osigurava etično ponašanje, što je i potvrđeno 

tijekom razgovora. Iz dokumentacije je vidljivo i da su relevantni dionici o njima 

informirani, no čini se da razina upućenosti u sadržaj i funkcioniranje tih 

mehanizama varira unutar Institucije. Preporučuje se redovito informiranje 

studenata i zaposlenika o postojećim procedurama osiguravanja etičnosti. 

2. Studijski programi 

2.1. Veleučilište je razvilo učinkovite postupke praćenja i unapređivanja kvalitete 

studijskih programa, uz periodičko uključivanje vanjskih i unutarnjih dionika. 

Vidljivo je to iz Samoanalize, institucionalne dokumentacije i akcijskih planova te 

dodatno potvrđeno tijekom razgovora. Visoko učilište treba redovito provjeravati 

procedure praćenja i unapređivanja kvalitete studijskih programa kako bi se 

osigurala dobra praksa.  

 

2.2. Malo je argumenata da je Visoko učilište značajnije uzelo u obzir potrebe društva u 

cjelini prilikom izrade postojećih programa i kolegija, premda postoje dokazi da su u 

postupak bili uključeni vanjski dionici. U određivanju upisnih kvota, Visoko bi 

učilište trebalo u obzir uzeti i trenutne potrebe društva te potrebe i želje 

potencijalnih studenata – vidi Kriterij 2.3. potrebni su dodatni dokazi da postojeći 

programi i kolegiji zadovoljavaju te potrebe. 

 

2.3. Da bi se upisne kvote uskladile s institucionalnim resursima, potrebne su znatne i 

što skorije izmjene. Visoko učilište nema dovoljan broj stalno zaposlenih 

nastavnika da bi se osigurala potrebna razina kvalitete nastave za sve upisane 

studente, a omjer studenata i nastavnika znatno prelazi zakonom propisanu 

normu. Trenutni omjer 1:37,84 prelazi okvire propisane Pravilnikom o sadržaju 

dopusnice, te uvjetima za izdavanje dopusnice za obavljanje djelatnosti visokog 

obrazovanja, izvođenje studijskih programa i reakreditaciju visokih učilišta 

(„Narodne novine“, broj 24/10), što za Visoko učilište može značiti ozbiljan 

problem u idućem razdoblju. Nadalje, predviđene upisne kvote nisu u skladu s 
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institucionalnim resursima, a uzevši u obzir i relativno nisku prolaznost na 

ispitima, postoji potreba za većim ujednačavanjem upisnih kvota s postojećim 

razinama kvalitete nastave. 

 

2.4. Ishodi učenja na razini kolegija definiraju vještine i znanja koja se od studenata 

očekuju po završetku studijskog programa, što je odgovarajuće dokumentirano i o 

čemu su studenti obaviješteni. Studenti su informirani o svemu što se od njih 

očekuje.  

 

2.5. Tijekom razgovora sa Stručnim povjerenstvom i nastavnici i studenti su potvrdili da 

je ocjenjivanje usko povezano s ishodima učenja te da je cijeli postupak 

dokumentiran za potrebe nastavnika, studenata i sustava osiguravanja kvalitete. 

Uvidom u dokumentaciju može se zaključiti da se znanje studenata na Visokom 

učilištu vrednuje nizom metoda, uključujući ispite i praktičan rad te da su one 

usklađene s tipom i razinom svakog pojedinačnog kolegija. 

 

2.6. Raspodjela ECTS bodova po pojedinim kolegijima odražava stvarno studentsko 

opterećenje. Nastavnici su svjesni potrebe za takvim usklađivanjem. Studentsko 

opterećenje podijeljeno je na različite aktivnosti, kao što su predavanja, vježbe itd.  

 

2.7. Sadržaj kolegija i programa razvijen je benchmarkingom s usporedivim institucijama 

iste razine u Hrvatskoj i inozemstvu, kao i uz konzultacije s drugim dionicima.  

 

2.8. Nastavne metode koje se na Visokom učilištu koriste uključuju predavanja, 

seminare, vježbe i praktičnu nastavu. Studenti se potiču na samostalno učenje i za 

ostvarenje tog cilja na raspolaganju su im različiti resursi.  

 

2.9. Premda nastavnici osiguravaju i neke dodatne resurse, riječ je najčešće o 

pojedinačnim slučajevima. Preporuka je Stručnog povjerenstva da se dodatni resursi 

osiguraju za svaki pojedini kolegij te da se to odgovarajuće dokumentira. 

 

2.10. Studenti imaju različite mogućnosti praktične primjene usvojenih znanja. Posebna je 

snaga ovoga Veleučilišta povezanost s lokalnom zajednicom i gospodarstvom, prije 
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svega u pogledu studentske prakse. Samo Veleučilište, također, osigurava niz 

mogućnosti za praktičnu nastavu. Izvrstan su primjer nastavni objekt vinski podrum 

i dobro opremljen laboratorij na preddiplomskom stručnom studijskom programu 

Vinogradarstvo-vinarstvo-voćarstvo. Drugi je dobar primjer razvoj poslovnog 

inkubatora, čija je svrha i funkcija učinkovito predstavljena i zaposlenicima i 

studentima. Ovo bi moglo predstavljati ključno područje razvoja Institucije i daljnjeg 

unapređivanja odnosa s vanjskim dionicima. Od velike bi koristi mogao biti i daljnji 

razvoj studentske prakse i studentskih poduzetničkih vještina. 

 

3. Studenti 

3.1. Iz relevantne dokumentacije vidljivo je da Visoko učilište ocjenjuje kompetencije 

kandidata prilikom upisa. Institucija, također, provodi redovite analize svojih 

upisnih kriterija, uzimajući u obzir uspjeh studenata. Institucija je suočena s istim 

problemima, kao i ostala visoka učilišta u Hrvatskoj, primjerice, da se neki studenti 

upisuju samo radi ostvarivanja studentskih prava i bez ikakve namjere studiranja. 

Veleučilište je razvilo određene mehanizme podrške novim studentima koji imaju 

poteškoća s praćenjem programa, a oni uključuju mentorstvo, savjetovanje i dodatne 

sate nastave.  

 

3.2. Veleučilište osigurava niz izvannastavnih aktivnosti za studente, što potvrđuju i 

sami studenti. Osim konkretnog problema s jednom lokacijom, studenti su u ovome 

pogledu zadovoljni pruženim mogućnostima. 

 

3.3. Visoko učilište nudi i omogućuje savjetovanje i mentorstvo, a blizak odnos 

nastavnog osoblja i studenata to potvrđuje. Studenti su tijekom razgovora s 

Stručnim povjerenstvom potvrdili navode iz Samoanalize koji na formalniji način 

opisuju raspon ovih aktivnosti. 

 

3.4. Uspostavljeni su čvrsto definirani sustavi provjere znanja studenata koji su 

objavljeni i studentima lako dostupni, uključujući i informacije o različitim 

metodama provjere uspjeha po pojedinim programima. Povratne informacije 

nastavnika su pravovremene, a postoje i formalizirane procedure žalbe na ocjene. 
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Studenti su dobro informirani o navedenim postupcima, što je dokaz dobre 

komunikacije i učinkovitog dokumentiranja. 

 

3.5. Veleučilište ima razvijen sustav održavanja kontakata sa svojim bivšim studentima. 

Dostupne su različite statistike o zapošljavanju bivših studenata Veleučilišta. Neki 

od bivših studenata kontinuirano održavaju kontakte s Veleučilištem. Visoko učilište 

ima dobru suradnju s vanjskim dionicima i alumnijima, a postoji i učinkovit sustav 

prikupljanja informacija od navedenih skupina o primjerenosti postojećih studijskih 

programa te prijedloga za poboljšanje.  

 

3.6. Visoko učilište redovito obavještava javnost o svojim studijskim programima putem 

mrežnih stranica. U komunikaciji s lokalnom zajednicom, Visoko učilište koristi i 

druge načine informiranja. Veći je dio ovih informacija, međutim, na hrvatskom 

jeziku, što može otežati postizanje međunarodne vidljivosti Institucije – vidi 

poglavlje 6.  

 

3.7. Dokazi prikupljeni iz razgovora sa studentima i iz Samoanalize potvrđuju da je 

Veleučilište uspostavilo snažan sustav povratnog informiranja studenata temeljem 

njihovih prijedloga i mišljenja. Studentski predstavnici, koji se izabiru u skladu s 

postojećim pravilnicima, uključeni su u rad niza institucionalnih tijela. Studenti 

imaju mogućnost izraziti svoja mišljenja, prijedloge i pritužbe, sukladno 

formaliziranom sustavu koji uključuje njihovo sudjelovanje u ključnim tijelima 

Veleučilišta, uz mogućnost da se njihova provedba osigura putem studentskih 

anketa. Sustav povratnog informiranja studenata također je formaliziran putem 

studentskih predstavnika u tijelima Veleučilišta te Studentskog zbora. Potrebno bi, 

međutim, bilo osigurati odgovarajući prostor za studente kako bi se oni mogli bolje 

upoznati sa svojim predstavnicima, radom Studentskog zbora i studentskog 

pravobranitelja. 

 

3.8. Povratno informiranje studenata ključni je element u učenju i poučavanju, a 

mišljenje je studenata da je to povratno informiranje pravovremeno i korisno. 

Kvalitetan odnos između studenata i nastavnog osoblja omogućava različite oblike 

povratnog informiranja, od pisanih komentara do sastanaka. Društveni mediji se, 
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također, mogu koristiti za informiranje studenata, kao i rasprave temeljem 

dobivenih informacija. 

 

4. Nastavnici 

4.1. Iako se može reći da su broj i kvalifikacije nastavnog kadra u skladu sa strateškim 

ciljevima Visokog učilišta, broj redovnih nastavnika naspram broja studenata nije 

adekvatan, kao što je već i navedeno pod kriterijima 2.2. i 2.3. Visoko učilište previše 

ovisi o vanjskim suradnicima kojima, bez obzira na odgovarajuće kvalifikacije, 

možda nedostaje iskustvo u nastavi i koje ta suradnja ne mora nužno obvezivati. 

Sukladno ranije navedenim preporukama, Veleučilište bi trebalo poduzeti 

odgovarajuće korake u smjeru zapošljavanja dodatnih nastavnika kako bi se 

postigao odgovarajući omjer studenata i nastavnika, u skladu s uvjetima iz 

Pravilnika o sadržaju dopusnice, te uvjetima za izdavanje dopusnice za obavljanje 

djelatnosti visokog obrazovanja, izvođenje studijskih programa i reakreditaciju 

visokih učilišta („Narodne novine“, broj 24/10). 

 

4.2. Kao što je već navedeno, Visoko učilište ima čvrstu politiku razvoja ljudskih resursa, 

no ne rješavaju se adekvatno pitanja odlaska nastavnika na neku drugu instituciju ili 

u mirovinu. Razlog tomu možda leži u činjenici da je nastavno osoblje mahom mlađe 

dobi. Bez obzira na to, potrebno bi bilo razviti odgovarajuće planove za slučajeve 

kad nastavnici odlaze s Institucije. 

 

4.3. Kao što je već spomenuto pod Kriterijem 2.3., Veleučilište nije osiguralo 

odgovarajući omjer studenata i redovnih nastavnika. Snažna je preporuka Stručnog 

povjerenstva da se taj nedostatak ispravi što skorije. Ovo može uključivati i 

istovremeno povećanje broja nastavnika i smanjenje upisnih kvota, barem dok se ne 

ispravi trenutno stanje. 

 

4.4. Veleučilište ima čvrstu politiku profesionalnog razvoja nastavnog osoblja – 

nastavnici se potiču na profesionalno usavršavanje i sudjelovanje na skupovima i 

konferencijama, a u svrhu ispunjavanja institucionalne misije.  
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4.5. Prema tvrdnjama nastavnika, raspodjela je nastavnog opterećenja odgovarajuća, no 

nedostaje dokumentacija koja bi poduprla ovaj aspekt. Upravi se preporučuje 

ispraviti ovaj nedostatak. 

 

4.6. Nastavno osoblje shvaća potrebu za uravnoteženom raspodjelom nastavnih obaveza 

na Instituciji i izvan nje. Postoje postupci kojima se osigurava da kvaliteta nastave 

nije ugrožena vanjskim obavezama nastavnika. Za bilo kakve nastavne obaveze 

izvan Institucije nastavnici najprije moraju dobiti dopuštenje dekana. 

 

5. Stručna i istraživačka djelatnost 

5.1. Visoko učilište ima opće smjernice vezane uz postojeće i planirane stručne i 

istraživačke aktivnosti, premda je nedovoljno dokaza koji bi potvrdili da se prioriteti 

i formalno uspostavljaju, u skladu s misijom i strateškim planom. Moguće je da je 

rješavanje ovoga pitanje u tijeku, budući da tek predstoji implementiranje nove 

strategije. Visoko učilište bi, stoga, jasnije trebalo prikazati veze između stručnih i 

istraživačkih aktivnosti i institucionalne misije i strategije. 

 

5.2. Veleučilište ima odgovarajuće procedure koje osiguravaju učinkovito provođenje 

stručnih i istraživačkih aktivnosti. Postoji sustav izvješćivanja o sudjelovanju 

nastavnog osoblja na konferencijama, sastancima itd. Vode se individualni planovi i 

izvješća u svrhu praćenja profesionalnog razvoja nastavnog osoblja. 

 

5.3. Postoji razvijena mreža suradnje s drugim visokim učilištima te poslovnim 

subjektima. Nova strategija predviđa širenje ove mreže suradnje.  

 

5.4.  Visoko učilište je razvilo učinkovit sustav podrške stručnoj djelatnosti, uz 

odgovarajuće praćenje. Postoje dokazi da Veleučilište aktivno potiče stručnu 

djelatnost.  
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6. Međunarodna suradnja i mobilnost 

6.1. Visoko učilište trenutno ne omogućava mobilnost studenata s drugih visokih učilišta, 

iako postoje planovi da se to promijeni. Jedna od stvari koja otežava dolazak stranih 

studenata je i to što su informacije na mrežnim stranicama Veleučilišta dostupne 

samo na hrvatskom jeziku. Uz to, ne postoje odgovarajuće mogućnosti smještaja 

stranih studenata. Veleučilište poduzima određene korake po oba pitanja, no da bi u 

skorijem razdoblju bilo u stanju privući studente iz inozemstva, ova pitanja trebaju 

postati prioritet. 

 

6.2. Suprotno tomu, studentima Veleučilišta omogućeno je dovršiti dio studijskog 

programa u inozemstvu. Studenti su naveli da su vrlo zainteresirani za ovu 

mogućnost. 

 

6.3. Visoko učilište potiče međunarodnu suradnju i mobilnost nastavnog osoblja, premda 

je suradnja izraženija od mobilnosti. Razlog slabe mobilnosti možda leži u velikom 

nastavnom opterećenju i nedostatku stalno zaposlenih nastavnika, kao što je već 

navedeno u Kriteriju 4 i drugdje u Izvješću. 

 

6.4. Kao što je već navedeno, Veleučilište je član različitih međunarodnih udruženja i 

mreža, a nova strategija predviđa daljnje razvijanje u ovome pogledu. 

 

6.5. Kao što je već i navedeno, Veleučilište ima ograničene mogućnosti za privlačenje 

stranih studenata. Da bi se ostvario važni dio nove strategije, ovo će pitanje trebati 

postaviti kao prioritet u idućem razdoblju. 

 

6.6. Isto tako, premda su poduzete određene aktivnosti u smjeru privlačenja nastavnika 

iz inozemstva, potrebno je poduzeti dodatne korake u osiguravanju odgovarajućih 

mogućnosti smještaja dolaznih nastavnika te postizanju bolje vidljivosti i 

privlačnosti Institucije. 
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6.7. Visoko učilište ima razvijenu međuinstitucijsku suradnju preko programa Erasmus i 

drugih europskih projekata, što se planira dodatno unaprijediti u idućem razdoblju.  

  

7. Resursi: stručne službe, prostor, oprema i financije 

7.1. Visoko učilište ima odgovarajuće prostore za nastavu i druge aktivnosti, a u planu je 

i proširenje. Međutim, postoji određeni manjak prostora za neke aktivnosti vezane 

uz samostalno i grupno učenje studenata koji bi trebalo ispraviti. Neophodno je 

institucionalno planiranje za osiguravanje dodatnih resursa, uključujući dodatni 

laboratorijski prostor te više računala. Potrebno bi bilo osigurati i dodatnu nastavu 

engleskog jezika, kroz studijske programe, ali i, po potrebi, za nastavnike. 

 

7.2. Visoko učilište održava odgovarajući omjer nastavnog i nenastavnog osoblja, što će, 

međutim, biti potrebno preispitati u slučaju zapošljavanja dodatnih nastavnika. 

 

7.3. Podaci iz Samoanalize navode na zaključak da Visoko učilište ima dobro razvijena 

pravila za profesionalno usavršavanje nenastavnog osoblje u skladu s potrebama 

institucionalne misije. Ovo uključuje sudjelovanje na seminarima, edukacijama te 

mogućnost stjecanja dodatnih kvalifikacija zaposlenog osoblja. Profesionalno 

usavršavanje zaposlenika odgovarajuće se dokumentira. Međutim, planiranim 

širenjem Visokog učilišta potrebno će biti razviti postupke redovnog vrednovanja 

ovih sustava. 

 

7.4. Laboratorijska oprema i protokoli za njezino korištenje djelomično udovoljavaju 

međunarodnim standardima, no neka pitanja – poput, primjerice, adekvatnosti 

nekih laboratorija – zahtijevaju dodatnu pozornost (izlazi u slučaju opasnosti kod 

spomenutih laboratorija). Potrebno bi bilo ponovo pregledati i procijeniti postojeće 

laboratorijske prostore kako bi se osiguralo da u svakom aspektu zadovoljavaju 

odgovarajuće standarde. 

 

7.5. Računala su uglavnom dostupna na cijeloj Instituciji, i za potrebe nastave i 

zaposlenika. Neka su računala namijenjena točno određenim kolegijima, druga su 

dostupna za opću uporabu, a studenti često imaju i vlastita prijenosna računala. 
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Visoko učilište je u najvećoj mjeri uspjelo osigurati suvremenu opremu za rad. 

Nakon određenog vremena bit će, međutim, nužna periodična procjena opreme. 

Nedostaju procedure kojima bi se osiguralo redovno ažuriranje i nadogradnja 

opreme. 

 

7.6. Knjižnica sadrži opću knjižnu građu, a omogućen je i elektronički pristup nizu e-

knjiga i sustava. Uzevši u obzir broj upisanih studenata, veličina knjižnice i čitaonice 

možda nije posve adekvatna. Potrebno bi bilo razmotriti mogućnosti osiguravanja 

dodatnog prostora za samostalno učenje te izvršiti procjenu knjižnog fonda u svjetlu 

planiranog povećanja broja studenata. 

 

7.7. Proračun Visokog učilišta ostvaruje se putem državnog financiranja, vlastitih 

prihoda od stručnih aktivnosti te potpore lokalne zajednice. Iz dostupnih dokaza 

može se zaključiti da je financijsko poslovanje Veleučilišta, općenito uzevši, u skladu 

s institucionalnom strategijom. Međutim, smanjenje broja studenata (te time i 

školarina) moglo bi ugroziti financijsku održivost Visokog učilišta te ovo pitanje, 

stoga, zahtijeva pomno praćenje od strane uprave. Financijsko je poslovanje 

transparentno i tema rasprava na sastancima različitih tijela i odbora. 

 

7.8. Vlastita sredstva Institucije koriste se za poticanje istraživačkog i stručnog rada, u 

skladu s odgovarajućim postupcima. Pitanje raspodjele sredstava zahtijevat će 

određenu pozornost kao sastavni dio dijela nove strategije koji se odnosi na 

upravljanje.  

 


